



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε & Δ. Ε.
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

Καβάλα, 18/02/2019
Α.Π.: 31.2/2166

Ταχ. Δ/ση : Εθνικής Αντίστασης 20
 : Διοικητήριο (Γραφείο 521)
Τ.Κ. – Πόλη : 65110 Καβάλα
Πληροφορίες : Αρβανιτόπουλος Χρήστος
Τηλέφωνο – FAX : 2510291572 – 2510291504
Ιστοσελίδα : <http://dipe.kav.sch.gr>
Ηλεκτρονική διεύθυνση : mail@dipe.kav.sch.gr

Προς: Τις Σχολικές Μονάδες
της Π.Ε. Καβάλας

Κοιν:

**Θέμα: «Ασφάλεια μαθητών – Άδεια εισόδου σε Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης»**

Μετά από αναφορές περιστατικών με αντικείμενο την ασφάλεια μαθητών στη διάρκεια της παρουσίας τους στο χώρο του Σχολείου υπενθυμίζουμε τα παρακάτω:

Σύμφωνα με το άρθρο 18, του Π.Δ. 79/2017 ΦΕΚ 109/1-8-2017 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 4559/2018 (ΦΕΚ: 142/3-8-2018), το καθημερινό ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα αρχίζει με την προσέλευση των μαθητών στο χώρο του σχολείου. Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές στην είσοδο του σχολείου και οι γονείς-συνοδοί αποχωρούν. **Κατά τη διάρκεια του χρόνου της προσέλευσης των μαθητών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στο χώρο του σχολείου κανείς εκτός των μαθητών και των εκπαιδευτικών.** Μετά το κουδούνι, με ευθύνη των εφημερευόντων κλείνει η είσοδος και οι μαθητές συγκεντρώνονται κατά τμήματα ή τάξεις στον προκαθορισμένο χώρο και τα τμήματα ή τις τάξεις επιτηρούν οι διδάσκοντες σε αυτά την 1η διδακτική ώρα. Πριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται κοινή προσευχή των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού στο προαύλιο του σχολείου με ευθύνη των εκπαιδευτικών που εφημερεύουν. Μετά το πέρας της πρωινής συγκέντρωσης οι μαθητές κατά τμήματα και οργανωμένα κατευθύνονται στις αίθουσές τους συνοδεία των εκπαιδευτικών που διδάσκουν την 1η ώρα. Με τη λήξη των μαθημάτων οι μαθητές κατά τμήματα και οργανωμένα κατευθύνονται στην έξοδο του σχολείου συνοδεία των εκπαιδευτικών που διδάσκουν την τελευταία διδακτική ώρα. Με σκοπό να εξασφαλίζεται η ασφάλεια των μαθητών και να αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και έξοδος αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του, **οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του σχολείου παραμένουν κλειστές κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του με ευθύνη των Διευθυντών.** Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δε

μονάδας, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ανεξάρτητα αν τους έχει διατεθεί ή όχι ειδικός χώρος για τις συνεδριάσεις τους.

Υπενθυμίζουμε, για την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών, ότι πρόγραμμα μη εγκεκριμένο από το ΥΠ.Π.Ε.Θ δεν μπορεί να τύχει εφαρμογής στους μαθητές του Δημοτικού Σχολείου. Κατά συνέπεια οι προπονήσεις του «Μίνι μπάσκετ», για παράδειγμα, ή όποιες άλλες δραστηριότητες από οποιονδήποτε φορέα, θα πρέπει να γίνονται μετά το πέρας του σχολικού προγράμματος (συμπεριλαμβανομένου και του Ολοήμερου Προγράμματος) και με την ευθύνη του αρμόδιου φορέα υλοποίησης της δράσης.

Επίσης η εγκύκλιος λειτουργίας των Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων 2018 – 2019 αναφέρει στην παράγραφο 10 και 8 αντίστοιχα: «δράσεις φορέων που υλοποιούνται στο πλαίσιο άσκησης κοινωνικής πολιτικής και δεν εντάσσονται στις εκπαιδευτικές δράσεις, υλοποιούνται μετά το πέρας του ωρολογίου προγράμματος».

Ο Διευθυντής Π.Ε. Καβάλας

Κωνσταντίνος Μπαντίκος